

小蚌埠镇:

打造古韵“同心”统战之家 齐创共建共享美好生活



蚌埠融媒体中心记者 李景

“大家在一起热热闹闹的,像一家人一样,希望这样的活动多多举行。”今年中秋节期间,淮上区小蚌埠镇古韵“同心”统战之家一片欢声笑语。淮上区委统战部联合小蚌埠镇统战部举办的“石榴花开、籽籽同心”民族团结联谊活动上,参与者不仅亲手制作了创意灯笼,还在“猜民族”游戏中学习了丰富的民族文化知识,增强了文化认同,让大家在欢声笑语中感受到了中秋佳节的传统韵味。

今年以来,小蚌埠镇统战部坚持党建引领,倾力打造小蚌埠镇古韵“同心”

统战之家,创新开展“1+5+N+6”工作模式,聚力共创1个统战之家、精心打造5个品牌阵地、全力实现N方共享、奋力实现6个相互的民族团结目标,充分发挥统战成员“助推器、服务者、调节剂”的作用,有力推动统战工作融入基层党建和社会治理体系,推动统战工作在基层走深走实。

该镇从夯实基础、加强宣传、整合资源、拓宽渠道、创新载体等方面采取措施,提高基层统战工作水平。在淮上区委统战部的指导下,在小蚌埠镇古韵“同心”统战之家的指导下,面向广大统一战线成员开放。依托古韵“同心”新社会阶层人士活动室、古韵“同心”侨胞之家、古韵“同心”大讲堂、

古韵“同心”读书角等功能区域,在统战之家服务站放置预约卡片,印有各活动室名称、负责人和联系方式,供统战人士和群众自行选择。今年以来,共开展活动40余场,举办了以“艾”之名端午安康活动,“石榴花开、籽籽同心”庆中秋民族团结联谊,淮上区统一战线“同声共读颂中华 同心共筑中国梦”暨中华人民共和国成立75周年经典诵读比赛等,有效促进了民族文化的传承与交流,提高了统战工作的凝聚力、引领力。

为进一步完善服务管理,小蚌埠镇与社区卫生服务中心、志愿服务队、老年公寓等单位建立服务合作关系,为归侨侨眷提供诸如医疗保健、社会养老、就业指导等全方位、立体化的服务,大力推进“社区为侨服务好、侨为社区贡献多”的双向服务机制。做好“引资”和“引智”工作,积极引导归侨侨眷参政议政,为归侨侨眷搭建施展才华、共建和谐社区的舞台。不断完善为侨服务、侨法宣传和联谊活动载体,建设集社区服务、医疗保健、图书阅览、文化娱乐等功能于一体的“侨胞之家”,设立“读书角”,建造“图书馆”,完善的宣传教育设

施、多彩的教育宣传形式、丰富的宣传教育内容,有效地推动了侨法宣传教育机制的深入发展。

通过建立长效机制,制定统战工作制度,包括情况通报、成员联谊、服务统战成员等制度,确保统战工作的规范性和系统性。将统战工作作为议事日程的重要议题,每季度举行一次专题会议,深入研讨统战工作的具体事宜,总结前一阶段工作,部署下一步工作任务。发挥统战之家帮扶困难统战对象,帮助他们解决生产、生活中存在的困难和问题,让统战成员充分感受到党和政府的温暖,提升他们参与全镇经济社会建设的积极性,夯实基层统战工作的基础。在社区服务中心设置矛盾纠纷调解小组,协调解决少数民族日常工作、生活中遇到的矛盾纠纷,做到问题发现在一线、矛盾解决在基层。

下一步,小蚌埠镇将持续发挥阵地优势,依托统战之家平台,深化文化交流,搭建参政议政、协商议事统战工作载体,融合双墩遗址公园等本土资源,加强基层统战主题文旅建设,不断促进民族团结与经济发展。

加强林草种质资源保护 加快林草产业发展步伐

本报讯(融媒体首席记者 陈瑞)生态安全种苗为先,国土绿化良种为本。林草种苗是确保“绿水青山生态秀美”的关键。今年以来,我市林业部门在强化种质资源保护、保证优质种苗供应、提升种苗质量等方面做好支撑和保障,优化林草种苗营商环境。

“这一片是江淮1号试验田,安徽省林科院选育的无絮新品种。”固镇县任桥苗圃里,成片的杨树正在“换秋装”,树叶的颜色在由翠绿向金黄转化。工人们在忙着扦插,科研人员在不同的试验林间做各种数据的采集。

固镇县任桥苗圃是省级杨树良种基地,这里种植着江淮1号、3804杨、3412杨等多个最新的杨树品种。“苗圃的杨树品种经历了一代代升级,最初我们种有絮的鲁林9号,现在全部成了无絮的改良品种,销售的范围也在向长三角、内蒙古等地不断扩大。我们还会继续努力,依托科研单位,把更多的杨树新品种推广出去。”苗圃负责人陈政告诉记者,苗圃里种植的每批杨树都有档案,到了出圃时,还会有良种证书,每批苗木的规格、品质都有林业部门定期来进行检测、监督,确保苗木品质,也正是因为有严格的品控,苗圃里的杨树苗在市场上销售一直不错。

近年来,为加强种质资源保护,保障林草战略性资源,我市建立健全定期抽

检机制,严厉打击侵犯林业植物新品种权,加大力度依法打击林草种苗违法行为,为此,市林业部门还专门建立月度调度工作机制,部署林草种苗质量监管等工作,进一步优化林草种苗营商环境。

“林草植物用什么种子种,种成什么样,也不是随心所欲,其中涉及的知识知识产权保护,种出的成果品质也得有保证。”蚌埠市自然资源和规划局(蚌埠市林业局)高级工程师高杰介绍,我市已建立健全跨部门联席会议机制,推动跨层级、跨地域、跨部门执法协作,公开举报方式,实现资源共享、成果共享。市林业局联合市场监管等部门开展“双随机一公开”“林草种苗质量抽查”“新品种权”等专项行动,对全市30多家种苗生产经营企业进行摸底调查,对5家零售花卉苗木交易市场开展集中执法检查,重点检查生产经营档案、采购合同及“两证一签”等材料,抽查林木种苗质量及生产经营情况。今年以来,共组织联合执法行动22次,出动执法人员140人次,抽取林木种苗32批次,合格率达95.2%,有力净化了全市林草种苗市场经营行为。

目前,全市已基本形成以《种子法》为核心,《知识产权法》等法律法规为补充的法律体系,有效改善种苗市场环境,推动全市林木种苗事业高质量发展。

中微集团:

食品安全共建单位授牌仪式举行



本报讯(融媒体记者 何磊文/图)11月7日上午,《中国食品安全报》向中微集团、安徽中微融媒体文化产业有限责任公司授予食品安全共建单位称号,来自全国各地近百名产品供应商代表见证了这一荣耀时刻。

活动伊始,中微集团董事长高倩致开幕辞,向中国食品安全报来宾及全国各地客商的到来表示衷心感谢,“中微集团落户蚌埠三年来,取得了卓越的发展成就,目前已形成中微微电子、中微融媒、中微优选供应链等多板块,7家公司成功落地,未来将继续

深耕益生菌和生物科技领域,打造中微菌谷产业。”

随后,中微融媒董事长王可辉上台致辞,“食品安全关乎民生福祉,媒体与企业携手共建食品安全,旨在开拓合作共赢,共建共享的创新之举,保障老百姓餐桌安全。未来将携手各方合作伙伴,为食品安全事业贡献中微力量。”

活动最后,《中国食品安全报》正式向中微集团融媒体文化产业有限责任公司授予食品安全共建单位称号,并授予企业相关负责人“全国食品安全监管信息员”称号。

我在博物馆画文物

101幅优秀童趣画作展示蚌埠文化历史

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨宇昕)日前,“2024年度我在博物馆画文物——青少年绘画大赛作品展”在蚌埠市博物馆一楼东临展厅展出。一幅幅充满童趣的画作吸引不少市民游客驻足参观。

记者看到,一幅幅充满想象力、创造力的画作以作者在博物馆里的所见

所想为主题,展示了蚌埠的文化历史。“很多画作都非常好,把一些文物的纹路画得很逼真很形象,可见小画家们的功底和观察力,我觉得很厉害。”游客张女士说。

本次展览展出的101幅优秀参赛作品,以我市馆藏文物以及蚌埠地区古遗址、古墓葬、古建筑、石刻、近现代重要

史迹等为题材,涵盖了国画、版画、素描、儿童画、重彩画、水彩画、民间美术等多种门类,内容丰富、形式多样、主题突出,体现了青少年的独特视角和审美情趣。

画是童年最美的注脚,是时代最动人的旋律。“大部分作品都是跟蚌埠的一些优秀的文物遗迹有关系。通过孩子

们的小小的画笔,展现了他们对淮河文化的深度碰触,让观众得以窥见那份纯真、那份热爱在优秀传统文化熏陶浸润中获得的丰富精神滋养。”市博物馆相关负责人表示,将持续加大青少年社教活动、课程以及讲座、相关展览的开展,让更多青少年走进博物馆,增强大家对家乡文物、家乡历史的了解和热爱。



“果”然很有趣 增厚亲子情



近日,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站联合香榭兰庭幼儿园开展水果拼盘亲子手工DIY活动,旨在提升小朋友们动手能力和想

象力,增强亲子感情,促进孩子们身心健康发展。

融媒体记者 刘昭义 通讯员 廖员 摄

消防进社区 防患于未“燃”



11月7日,雪华乡(宏业村街道)烟墩社区新时代文明实践站开展消防志愿服务进社区活动。志愿者们结合案例向居民讲解消防安全

知识,大家操作灭火器实地“灭火”,进一步提升消防安全意识和自救自护能力。

融媒体记者 马然 孔祥璐 摄

固镇开展无堂食外卖“随机查餐厅”活动

本报讯(融媒体记者 闵俊 通讯员 单永才 汪智)餐饮外卖与广大消费者饮食生活息息相关,无堂食外卖易出现监管漏洞,也极易出现食品安全隐患。近日,固镇县市场监管局开展无堂食外卖“随机查餐厅”活动,强化源头管控,确保外卖食品安全。

为确保检查效果,精确掌握外卖餐饮食品安全现状,查找执法漏洞,有针对性地加强监管,该局把校园周边、背街背巷、出租门店、大中型商超和无堂食外卖店、网红餐饮店等网络平台订单量较大的人网餐饮服务主体,作为此次重点检查对象。

执法检查中,执法人员通过晚夜查、错时检查等方式,聚焦无堂食外卖店的经营资质、原料采购贮存、进货查验、加工过程、三防设施、环境卫生、员工健康,以及餐具清洗消毒、环境卫

生等情况进行全面细致检查。目前,已检查入网无堂食餐饮店65家次,发现整改问题隐患21处,下达整改通知书7份。该局还会同县人民检察院召开网络订餐规范经营联合会商会,及时纠正经营主体证照公示模糊不清33户、许可证过期1户、夸大宣传3户。

执法人员在认真履职尽责,强化监管的同时,还广泛宣传《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国食品安全法实施条例》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规,提醒消费者在网上订餐时应选择信誉良好、证照齐全的餐饮单位进行订餐。在外卖送达后,应检查包装是否完好、封签是否完整,并在食用前确认食品无异常后方可就餐。若遇食品安全问题,可拨打12315进行投诉举报,依法维护自身合法权益。



为深入推进德智体美劳“五大行动”实验区建设和“少年蚌埠”行动计划,贯彻落实《蚌埠市中小学体育“三个一”工程实施方案》文件精神,日前,2024年高会区中小学奥林匹克运动会

田径比赛举行,初中男子铅球、初中男子200米、小学男子铅球、初中女子三级跳远、初中男子4×100米接力共5项田径运动会纪录被打破。

融媒体记者 周芳林 通讯员 张璐 摄



近日,市市场监管局联合蚌埠医科大学开展“慧眼识传销 携手驻防线”校园防范传销宣传教育暨禁止传销宣传月活动。活动现场,举办校园防范传销知识讲座,播放反传销题材

电影《草木人间》、发放宣传物品等,多角度宣传防范传销知识,提高广大学生识别防范能力,共同构筑抵制传销坚固防线。

融媒体记者 何沛 通讯员 苏畅 摄



11月5日,柏奥社区开展“文艺汇演进社区 和谐邻里树新风”活动,为广大群众带来一场精彩绝伦的文化盛

宴,让更多文艺成果惠及人民群众,提高幸福指数。

融媒体记者 王立春 通讯员 张丽 摄